

饺子就着警情 守护群众安宁

派出所里的年夜饭,说断就断

除夕夜,派出所里的年夜饭,不时被警情打断。

结婚十年,民警葛苏军陪老婆孩子一起吃年夜饭的次数,一只手数得过来。今年,“无奈”的老婆孩子来到派出所,一家人吃个别样团圆饭。1月31日18时许,冯平带着两个孩子,拿着“年礼”来到市公安局开发区分局丹阳派出所,等着和葛苏军等值班民警一起欢度除夕。

热腾腾的饺子出锅,葛苏军赶紧夹起饺子送到小儿子嘴边,正在吃鱼的孩子,塞了满满一嘴。

“等孩子吃完菜,别急……”冯平说。葛苏军心里清楚,这个点,警情说来就来。

一年里“最重要的晚餐”换了场地,变了对象。派出所里的值班民警围坐在一起,吃着、聊着,把对家人的思念化成职业的责任与担当。

18时46分,有人报警:辖区一居民小区发生纠纷,几名群众在小区楼下争吵不停。饺子没吃几个,放下碗筷、戴上警帽、换上装备,警车极速驶离派出所。望着爸爸的背影,女儿和儿子有些失落,冯平摸着孩子的头:“赶紧吃饭,一会儿凉了……”

几分钟后,警车来到该小区,两家人因为停车问题发生口角。“大过年的,互相谦让一下……”一番劝导后,两家人握手言和。

春节,是中华民族的传统节日。辛苦一年,奔波一年,和家人团聚成了许多人最朴素、最美好的愿望。但对于公交驾驶员吴凤华来说,“年”这个字眼更多的是重複的路线、重複的站台、重複的风景,还有十米车厢内的坚守……每一个春节都是如此,今年也不例外。

吴凤华自1998年进入菏泽公交集团至今已24年。24年来无论夏雨冬雪、严寒酷暑,无论圆月中秋、团聚春节,她多年如一日坚守在自己的工作岗位,握着小小的方向盘,驾车穿梭在菏泽市区的大街小巷,尽心尽力服务乘客、方便市民。

今年春节,吴凤华同往年一样选择坚守自己的岗位,站好自己的每一班岗。大年初一一大早她便提前来到停车场,打扫车辆卫生,检查车况、设施是否安全。新春佳节走亲访友时期,面对着比平时更加繁忙的客流,每一句温馨的提醒,都可能会唤起车厢的温暖;一个轻微的刹车动作,可以让老人孩子感觉到安全舒适;一个嘴角上扬的微笑,可能会带给乘客一天的好心情……从早到晚,从始发站到终点站,她的温馨服务一直在传递。

记者采访吴凤华时问她还记得自己有几年春节没休息时,她笑着说:“几年前还真记不清了,从2010年我被调到公交车上工作以来,基本上每一年春节都是在公交车上过的。大年初一晚上回到家,我女儿还说呢,都记不起从什么时候开始没有和妈妈一起过春节了。我们每一位公交驾驶员都很辛苦,既然选择了这份工作,就要尽自己的一份努力。春节上班也不错,心情也很好,特别是听到乘客上车时一句新年快乐,我的心里也暖暖的。”记者孔博



老婆孩子来到派出所,葛苏军一家人吃个别样团圆饭

2015年2月18日11时许,有人报警:市区禁止燃放烟花爆竹,咱们小区保安巡逻时要注意,发现问题及时上报。”离开前,葛苏军他们向小区保安宣传了禁止燃放烟花爆竹的规定。

“巡逻处警的间隙,我们也要到社区宣传禁止燃放烟花爆竹。”葛苏军说,“也希望群众理解并支持我们的工作。”

年夜饭里有万家团圆,也有坚守岗位护航平安。7年前的除夕夜也是葛苏军值班,一场因燃放烟花爆竹引发的火灾,让他们彻夜未眠。

2015年2月18日11时许,有人报警:辖区的几家商铺起火,正在执勤的葛苏军他们迅速赶到现场,与消防队员合力将火扑灭,并及时抢救物资。正值春节,几家商铺内囤货多,损失严重。

灭火后已是凌晨,民警在调取周边大量监控视频后,回到所里开始研判分析,一夜没有合眼。监控显示,几名少年在附近燃放烟花爆竹,不慎引发火灾。“禁止燃放烟花爆竹不仅减少了环境污染,还减少了火灾险情。”葛苏军深有感触地说。

出警、巡逻、宣讲安全知识,回到所里已近22时。让记者意外的是,回到派出所还有一项固定的“仪式”。35岁的贾明远在值班中度过了多个除夕夜,大年初一正是他的生日,所里的年夜饭理所当然有了固定节目:切蛋糕、唱生日歌、送祝福。饺子就着警情,今年的固定节目比以往晚了一些,副局长刘建超将切好的蛋糕递给贾明远,大家共同唱起生日歌。

不管值不值班,刘建超每年除夕夜都会来到所里,“陪弟兄们吃个饭”。36岁的他,上次陪家人吃年夜饭还是上个本命年,儿子已经12岁了,记忆中的年夜饭总是没有爸爸陪伴。“回去、回去,放心吧,12点前一定到家……”接到家人的电话,刘建超这次的承诺不知道能不能实现。

零点的钟声,从巡逻车中的收音机里传来,打开车窗,葛苏军呼吸了下新年的气息,给妻子发微信问两个孩子睡了没。

除夕这天,丹阳派出所共接到19起警情,有纠纷、有求助,也有家长里短,全部妥善处置。“敬业福”守护“全家福”,璀璨华灯之下,红蓝色的警灯正在闪烁。警灯闪耀之处,岁月静好、万家平安。

除夕夜,全市180余个基层派出所内,3000余名警力在岗在位,护航全市人民平安,是他们义不容辞的年夜饭“菜单”。

记者张啸

光明和温暖的“守护神”

“爸爸过年好!你下班了快点回家,我们等你一块吃饺子。”“乖,爸爸一会就回家了,在家要听妈妈的话啊!”大年初一7时许,正在岗位上工作的国能集团山东菏泽发电厂一线工作人员孔祥胜接到了5岁小女儿的拜年电话。“小女儿懂事了,知道关心爸爸了!”挂断电话,孔祥胜对一旁的记者说,“真想现在就能回到家人身边,好好陪家人过一个完整的春节,但是我们的工作性质决定了有人要在岗位上过年,才能保证千家万户的光明和温暖!”

今年43岁的孔祥胜,是国能菏泽发电厂发电部的一名运行人员,工作23年来,他从没有在家过上一个完整的春节。“你看,这是现在的实时数据。”孔祥胜目不转睛地盯着眼前的控制屏,了解机组运行状况、监视生产数据实时画面。“我们必须密切关注屏幕上显示的设备运行数据,如果数值升高立刻采取措施,进行调节。”孔祥胜对记者说,他们的主要任务是保障市民的用电和用暖,监视供机组运行参数,保证机组正常运转。“我们这里不能出一点差错,要时刻严格遵守安全生产规程和操作规程,确保机组安全运行,将源源不断的光能与热能献给社会!”孔祥胜说。

坚守是一种责任,坚守是一种精神,坚守更是一种奉献,电力人用他们的坚守传

上班了!”大年初二7时许,孔祥胜对刚刚起床的两个女儿说。“妻子在铁路电务段上班,今天她也值班,走得比我还早,两个女儿只能交给母亲照顾。”孔祥胜说,母亲68岁了,虽然不忍心让母亲过多的劳累,但是他是和妻子的工作性质决定了不能在家照顾孩子,“越到过年过节的时候,我们越忙碌。”大年初一、初二、初三、初四,春节假期7天,孔祥胜四天都在工作中度过。

在万家团聚的日子里,孔祥胜和同事们默默地坚守在自己的工作岗位上,尽职尽责地履行自己的使命,确保了发电机组安全稳定运行,保障了电力的充足供应,为千家万户送去了光明和温暖。“在岗位上过年对我们来说是再平常不过的事,说不想和家人团聚是骗人的,可为了万家灯火,我必须选择坚守。”孔祥胜说,“努力搞好生产,让全市人民都能过个温暖祥和的春节比什么都重要。”

坚守是一种责任,坚守是一种精神,坚守更是一种奉献,电力人用他们的坚守传



监视供机组运行参数

递着最温暖的温度,正是有了他们的付出,我们才能温暖过节。记者全志华



机场交警执勤忙 坚守岗位保平安



赵德贞:为生命守岁的“天使”

“忙”字来形容。“这几天,门诊、病房医护人员少,压力有些大。”赵德贞说,“春节期间,能出院的病人都会回家过年,留在病房的病人病情都比较重,需要随时监护,来看病的人员也基本都是危重患者。”

新春佳节,对于中国人来说,是一个阖家团圆的日子,一家人围坐在一起,吃年夜饭、聊家长里短、看春晚,一切都那么和谐温馨。然而赵德贞为了肩上沉甸甸的责任,默默坚守在治病救人的岗位上。在他眼中,春节和平时没什么区别。“我将近有10年的大年三十,初一是在病房中度过的。”赵德贞说,他参加工作15年了,刚参加工作时觉得自己年轻,需要磨炼,每年过节都抢着值班,最近两年,科室里年轻同志多了,他又抢着值班,只是为了让年轻人能回家过个团圆年。在他心里,只有一个信念:救死扶伤的医务工作者,春节坚守岗位是对患者义不容辞的责任。

忙碌到中午12时许,赵德贞来到医院



大爷,感觉怎么样?今天是大年初一,给您拜个年,祝您早日康复……”2月1日上午8时左右,记者来到市中医院外一科病房,值班的主治医师赵德贞正在查房。时值新春佳节,除了查看病人病情,赵

德贞还会乐呵呵地向病人们拜年,让病人感受到春节的祥和气息。

与喧闹的街头相比,安静的病房宛如另一个世界。春节期间,身为外一科主治医师的赵德贞,他的工作节奏只能用一个

忙”来形容。2月1日上午8时左右,记者来到市中医院外一科病房,值班的主治医师赵德贞正在查房。时值新春佳节,除了查看病人病情,赵

德贞还会乐呵呵地向病人们拜年,让病人感受到春节的祥和气息。

与喧闹的街头相比,安静的病房宛如另一个世界。春节期间,身为外一科主治医师的赵德贞,他的工作节奏只能用一个

忙”来形容。2月1日上午8时左右,记者来到市中医院外一科病房,值班的主治医师赵德贞正在查房。时值新春佳节,除了查看病人病情,赵